FENIKH ANAAYZH NEPOY A pépog

Elcaywyn

To vepo eival Baolkd otolxeio yla tn datrpnon {wng otov MAavAtn pag. Toco to
UTIOYEL0 600 Kal To empavelakd vepo (Alpveg, motdaula) XPnolUOTOLELTAL yLa
avBpwrivn katavalwaon. To XPNOLUOTIOLOUEVO Yla avOpWTILVN KATAVAAWGH TIPETEL
va elval and kaBe amoyPn aBAaBég yia tnv Yyela twv avBpwmnwy, opyovoAnmTIKA
QUEUTTTO KOl amoAUTwg kabapd, amaAlaypévo amd maboyovous HLKPOOPYAVIOOUG
KOL OTOLECONATOTE O0UCLleC O apPlOUOUC KAl OUYKEVIPWOEL( TIOU QITOTEAOUV
evdexopevo kivdéuvo yla tnv avBpwrivn uvyeia.

T TTOLOTIKA TOU XOPAKTNPLOTIKA Ba TIPETEL va EAEyXOVTaL KoL val KUpaivovtal HeTagy
OPLOPEVWVY amodeKTWV oplwv, Ta omola amoteAoUV Ta MPOTUTIA TOLOTNTAG KAl
Beomnifovtal NopoBetikd. Ta mpotuma moldtnTag autad, otnv EAAada, kabopilovtal pe
v Kown Yroupyki Andédaon r1(8)/ MM ow.67322/2017 - ®EK 3282/B/19-9-2017
Tiou amoteAel cuppopdwon tng EAAnvikng NopoBeaiag pog tnv O8nyia 98/ 83 E.E
Omw¢ tpomomnotnonke pe tnv Odnyia (EE) 2015/1787 (L260, 7.10.2015)

NAPAMETPOI KAl NTAPAMETPIKEZ TIMEZ ANO THN NOMOOEZIA

MEPOZ A’

1. MikpoBLoAOYIKEG TTAPAUETPOL

NopapeTpLkn Tun
MNapdpetpog (opO66/100 ml)
Escherichia coli (E. coli) 0
Evtepokokkol 0

2. [ o vepd ou nwAeital oe dLAAeG ) doxela, Loxuouv ta akoAouba:

Napapetpog NapapeTpLkn T INUELWOELG
Escherichia coli (E. coli) 0/250 mL
Evtepokokkol 0/250 mL
Pseudomonas aeruginosa 0/250 mL
ApBuog amowkiwy o 22 oC 100/mL Inueiwon 1
AplBuog amowkiwyv og 370 C 20/mL Inueiwon 1

Inueiwon 1: OL TLUEG TNG AVWTOTNG CUYKEVTPWONG TIPETIEL VAL LETPWVTAL PEoa OTLG 12
WPEC IOV aKoAouBoUV TN CUCKELOOLA, EVW TO VEPO TwV SelypdTtwy Ba mpémet va
Satnpeital og Beppokpacia 5+3°C katd tn Stapkela Twv 12 wpwv.



3. Mo To vePO ToU KUKAOGDOPEL 0TO E0WTEPLKO SIKTUO UEPEVGNG VOCOKOUELWY,
KALVLIKWV, KEVTpWV LYElaG, oikwv euynplag, kabopilovtal emutAéov oL akOAouBeg
TIAPAUETPOL:

Napapetpog MNapapeTpikn TLUN
Pseudomonas aeruginosa 0 cfu/100mL
Legionella 1000 cfu /1L

MEPOZ B’ XnHLKEG TOPAMETPOL

Napapetpog Napapetpikn iy Movada
AxkpuAapuidlo 0,10 Mg/L
AvTlpovLo 5,0 pg/L
Apoeviko 10 ug/L
BevioAo 1,0 ug/L
Bevlo-a-TupEvio 0,010 ug/L
Boplo 1,0 mg/L
Bpwpika 10 M9/L
Kaduto 5,0 ug/L
XpwuLo 50 ug/L
XOAKOC 2,0 mg/L
Kuaviouya 50 ug/L
1,2 -SiyAwpoatbavio 3,0 ug/L
EruyyAwpubpivn 0,10 ug/L
®Boplouyxa 1,5 mg/L
MoAuB&og 10 ug/L
Yépapyupog 1,0 ug/L
NwéALo 20 ug/L
NitpLka 50 mg/L
Nitpwén 0,50 mg/L

Mapaottoktova 0,10 ug/L



ZUvoAo
TIAPACITOKTOVWV 0,50 ug/L

MoAukukALkol apwpatikol

udpoyovavBpaKeg 0,10 ug/L
ZeAnvio 10 ug/L
TetpaxAwpoalBévio kal

TpwyAwpoalBévio 10 ug/L
OAwka tpLadoyovopeBavia 100 ug/L
BwvuloxAwpidilo 0,50 ug/L

Mépog " EVOELKTIKEG TOLPAUETPOL

Napapetpog MNapapeTpLkn TLUA Movada

Apyiklo 200 ug/L

Appwvio 0,50 mg/L

XAwplovya 250 mg/L
AT08EKTO yLa TOUG

Xpwua KOTAVOAWTEC

Aywyluotnta 2500 pnQ cm-! otoug 20 °C

pH >6,5 kot >9,5 Movadeg pH

2i6npog 200 pg/|

Mayydvio 50 pg/l

Ooun AMOSEKTA OTOUC KATAVAAWTEC

O¢eldbwootnta 5,0 mg/LO,

Oeuka 250 mg/L

Ndtplo 200 mg/L

Fevon ATOSEKTN OTOUC KATAVAAWTEC

AplOuog amotkiwy o 22° C

ko 37°C Aveu acuvriBouc HETOBOAAC
KoAoBaktnploetdn 0 ApBuog / 100 mL
20,2 mgJl (

YTOAELUATLKO XAWPLO mapamnpoidvta tng xAwplwong mg/L



TpLodoyovoueddvia
<100 pg/L)

@oAotnTa ATOSEKTH OTOUG KOTAVOAWTEG

OPIFANOAHNOTIKEZ NAPAMETPOI
Xpwpa ( Color)

Edv umdpyel, elval avermBupunto ylo To TOOLWUO VEPO KOL UTIAPXEL TEPLMTTWON Vva
odeiletal otnv mMapouasia XPWOTIKWY OUCLWV €V SLAAUCEL, €ite PUTIKWV amo pileg
dutwv, dUAa Sévtpwy, elte opyavikwy N avopyavwy (alata, oidnpog amno dwafpwaon
Twv owAnvwv). Mapoucia xpwpotog oto vepd OSev onuaivel OtL elval mavrote
emkivbuvo. Mpémel va e€etaotel xnUIkA ywa va avolntnbel n mpoéAeuon Tou
XPWHOTOG. AEV TIPOTEIVETOL ETMULTPETTO OPLO VLA TO XPWHA OTO TIOCLLLO VEPO.

OoAepotnta (Turbidity)

Odeiletal oe KOAOELSEIG AvVOPYAVEG 1| OPYAVIKEG UAEG TOU atlwpouvtal. Nepd mou
elvalt BoAd mpémel va eleyxbel ywo pumavon. Emiong ta alwpoUpeva oteped
kaBwavouv Kkat Snuioupyolv TPOPARUATA OTIC CWANVWOEL KoL OTLG Se€apevec.
Katavalwaon BoAoU vepou pmopel va sivat emikivbuvn yla tnv vyeia. H anoAlupavon
Tou TMOoLoU vepoU Sev elval amMOTEAECUATIKI) v UTIAPXEL BoAdTNnTa, yloti moAAol
naBoyovol opyaviopol eykAwPBilovtal ota ocwpotibla mou  alwpolvTal Kol
mpootatevovtal amd To amoAupavtikd. Emiong ta owpatibia  pmopsl  va
amoppodroouv emIPAaBelc opyaVIKES | AvVOPYAVEC OUGLEG. To TTOOLUO VEPO TIPETEL VAL
elval dlauyEg otav ptdoel oTov KatavalwTth.

Oopun kot Fevon (Odor — Taste)

To mooLo VEPO MPETIEL VAL Elval AOCHO Kal dysuoto. OAa ta vepd €xouv Tnv olaitepn
yelon toug rou odeiletal ota Stalupéva alata Kal SIHAUHEVA aépLa TTOU
TiepLEXOUV. FeUon Kal 0opUn 0To VEPO ouvnBwg dev Bewpeital onNUAVTIKA anod Tnv
amoyn tng vyeiag. Opwe dev eival emBUUNTA 0TO MOGLUO VEPO, ylaTti cuvnBwg
odeiletal elte o€ XNUIKEG OUOLEC €lTE O€ LKpOOPYAVIOUOUG. NEPO HE VIOV OOUN
mBavov va elval puTtacEVO, OTIOTE TIPEMEL va e€eTacBel yla va Bpebel n altia,
KUPLWC av UTIAPEEL amOTOpN aAAOyH).

O opyavoANnmTIKOC EAEYXOC TOU VEPOU cuvioTatal oTnv afloAdynor Tou LECow TWV
avBpwrnivwv atocbnoswv tng 6odpnong Kat tng yevong.

H Slevépyela Twv 0pyavOANTITIKWY EAEYXWV OTO VEPO AKOAOUBEL YEVIKA TIG BACLIKEC
OPXEG TNG OPYOVOANTITIKAG avAAuonG ou TeptAapavouv tov KatdAAnAo oxedlaouo
TWV SOKLUWVY, TN SLEVEPYELA TOUC Ao opUAdEeC (panels) SokLpaoTwy Katl TNV KATAAANAN
OTATLOTIKN enefepyaoia yla afloAdynon TwV AMOTEAECUATWV.



ZKAnpotntTa vepoU

H okAnpotnta vepoU elval MOPAUETPOC TTOLOTNTOG TOU VEPOU TIOU CXETL(ETAL UE TNV
TIEPLEKTLKOTNTA AUTOU o€ AAata acBeotiov Kat payvnoiov. To okAnpod vepod ival to
VEPO MPOoKaAEL TpoBARpaTA Ao TIG EMKAONOELS AAATWY OE CWANVWOELG, OLKLAKES
OUOKEUEG Kol HOopEC og emIPAVELEC.

To okAnpo moopo vepod Sev eival emikivbuvo yla tnv vyeia. Owiakad, Sev adpilet
KOAQ 0TO TIAUGLUO HE oarmoUVvL Kot adiVeL AeUKA amoB£pata mouplol oTNV ECWTEPLKN
ETULOAVELA TWV OLKLAKWY CUOKEU WYV, Bpaotnpeg kol Oepuooidpwved. e BLOUNXAVIKES
EYKATOOTAOELG, N OKANPOTNTA TOU VEPOU TIaPaKOAOUBEITOL CUCTNUOTIKA WOTE VOl
anogpeuxBouv oL damavnpeg BAAPeg oe AEBNTEG, PUKTIKOUG TUPYOUE, Ko GAAOV
e€omALopO.

Npoowptvr) oKANPOTNTA £lval aUTH IOV odelAETAL O AVOPAKIKA Kol O&va
avBpakika alata acBeotiou Kat payvnoiou.

Movin okAnpotnta eival autr mou opeiletal o YAwpLouxa, VITPLKA, BelKa,
dwodoplka Kal mUPLTIKA alata aofeotiov Kal payvnoiou.

H oAwkn) okAnpotnta eival to adpoilopa Twv dVo, SnAadn:

OAwA okAnpotnta = Mpoowpiviy ckAnpotnta + MAvipn okAnpotnta

H puétpnon tn¢ okAnpOTNTAC YIVETAL LE TIOOOTLKH EVOPYAVH AVAAUGCH, TOU
06poloHATOC TWV HOPLAKWY CUYKEVIPWOEWY TwV Ca2+ kat Mg2+, ae mol/L 1 mmol/L
HoVAdEC.

Amodidetan 6e Hovadeg LETpnong:
o T'eppoavikdc Babuog (°dH): 1mg CaO/100mL vepov,
o Apepwavikog Badpog: ppm CaCO3
o ToAiog Babpog (°fH, °F 1 °HF) oe 1mg CaCO3/100mL

XapaKtnplopog ckAnpou/paAakol vepou

XapaKTnPLoKOG °d ppm

MoaAako 4-8 70-150

EAadpwg okAnpo [|8-14 150-250

Métpla okAnpd  [|14-18 [250-320

SKAnpPo 18-24 |[320-420




MNpoodloplopdg oAkng okAnpotntag (cupnAokomnoinon Ca  + Mg++).

ZKormog.
H kataAAnASTNTa TOU VEPOU WG MPOC TN OKANPOTNTA TOU.
Elcaywyikég mAnpowopisg.

++
H uéBodog Baoiletal otn cupmAokomnoinon tou abpoiopatog Twy Katoviwy Ca  +

Mg++ — aAdtwv ta omnola nmpoadidouv TN OKANPOTNTA OTO VEPO — LE TO SLAAUMA TOU
EDTA (otBuAevoSLapvo-TteTpaofeLlkoU-SLvaTpiou — AAATOG Tou 0§€0G).
‘Evag yeppavikog Babuog d° avtiotowyel pe 1,8 yaAAwkolg Baduoug F ka1 F
wooduvapei pe 0,56 d°.

Elvat okompo va avadepBel o0t cuppatika £xel kaBoploBel n Ekppacn tnG okAn-
potntag oe F° kat d° kal emopévwg (dev mepléxovtal) oTo vepd w¢ ouoTatikd to Ca0
KoL CaCOS.

Mo TOV UTTOAOYLOPO TNG OKANPOTNTOG, CUVEMWC, AopBavetal to Mg wg CUYKEV-
Tpwon (oAwkn) Ca.

Anapaitnta opyava Kat avtiépaoctipla.
1) Kwvik ¢pLaAn twv 100 ml. 2) Npoxoida twv 25 ml. 3) Zidpwvio twv 10 ml. 4) Awa-
Aupo EDTA 0,01 N. 5) AidAupa NH,OH. 6) Aeiktng Buffer-tabletten.

Texvikn.
TNV KWK ¢LaAn twv 100 ml pépovtat 10 ml vepou. ApALWVOUE LE QMECTAYUEVO
vepo kot mpooBetope 1 Siokio Buffer, to omoio, otav StaAuBeil, xpwpatilel Kitpvo-
KadpE To vepo.
1. NpooBetope 1 ml NH,OH kat to dtaAupa xpwpatifetat kokkwo (pH = 10).
2. Oykopetpoupe pe 0,01 N EDTA péxpl va epdavioBel mpdoivo xpwua
(loodUvapo onueio avidpdoewg).

++

3. EoTtw OTL €xope Katavalwon 4,6 ml yia tn cupmAokomnoinon Twv wviwy Ca
++
katrMg -

YnioAoyiouoi.
Ta 1000 ml 0,01 N EDTA tooduvapouv pe 0,2 g Ca 4,6
x; =0,00092 g

Ta 0,00092 eivat 0,92 mg Ca (1 g = 1000 mg)

Ta 10 ml H,O neptéxouv 0,92 mg Ca92
1000 ml x=92mg/l 1  92/20=4,6 meq/l
[6mou 20 =g —eq Ca]
Ta 56 p.B. tou CaO neptéyxouv 40 W.B. Ca
128,8 x=92
Ta 10 mg CaO/HZO eivae 1 d°

128,8 x=128,8/10= 12,88 d°



Kat og yaAAikoug BaBuoug: 12,88x 1,8 = 23,2 F°

Texvikég mAnpowopisg.

1. Otunoloylopot autol amhouotevovtal, av ta XIA\lootoicoduvapua tou Ca
noAAamAactacBoUv el 2,8 Kal 5, yla yepUavIKoUG Kot YaAALKoUG BaBuoug
QVTLOTOIYWG.

1 mltou 0,01 N EDTA avtiotowxel pe 0,01 meq Ca.

+

H oykouétpnon twv Ca + Mg++ npaypatonoleital o pH = 10. Touto yivetat
pe tnv pooBnkn NH,OH, tapoucia tou deiktn Buffer, o poAog tou omoiou

elvat Suthog (Seiktng - puBULOTIKO).
4. Qg¢mnpodtumno dtadupa pnopel va xpnotponotnBet E.D.T.A. 0,01M.

MNpoodloplopdg avOpakikig okAnpotntag (eoudetépwon HCO-3)

Eloaywyikég mAnpoopisg.
H napodikn okAnpotnta odeiletal ota HCO_3 Tou Ca  Kat Mng+
H nuéBodog Baoiletal otnv ofupuetpia.
Anapaitnta opyava Kat avtiépaoctipla.
1) Kwvikn ¢LaAn 250 ml. 2) MNpoxoida 25 ml. 3) Zipwvio 10 ml. 4) HCI 0,1 M.
5) Aeiktng nAtavBivng.
1.4.3 Texvikn.
1. Ze kwvikn dLaAn twv 250 ml pepovrat 100 ml H,O.
2. Oykopetpoupe pe 0,1 M HCl mapouoia deiktn nAtavBivng, péxpt va petaBAnbel
TO KiTpvo xpwua o podépubpo.
‘Eotw 3,4 mltou 0,1 M HCl tou katavalwOnkav.
Tote HCO , = 3,4 (2.A. HCI). 0,0061 = 0,02074 g = 20,74 mg.
YnioAoyiouoi.
20,74 mg ya ta 100 ml H,0, apa ywa ta 1000 ml 207,4 mg 1 meq HCO 3
looduvapei uge 61 mg autou x; = 3,4 207,4 mg
3,4x2,8=952d°
3x5=17 F°
YrnoAoyiLouog poviung ckAnpotntag.
H Stadopd tng avBpakiknc okAnpotntag (A.X.) and tnv oAkn (0.Z.) ekdpdlel Tn
HOVLUN okAnpotnta (M.Z.).
02.-AZ =M.L.
12,88 -9,52=3,36d°
23,2-17=62F
Texvikéc mAnpoopisg.
1. 1ml0,1 M HCl avtotouyei pe 0,0061 gy 6,1 mg HCO ,
2. Otav n mapodikr okAnpotnTa gival peyaAutepn ano tnv oAlkn, tote 0.2. = A.Z.

kat apa M.2. = 0. Ztnv nepintwon auth neptexovtat oto H,0 HCO-3 Ta omoia dev



, ++ ++
avikouv ota Ca kaLMg .

YrnievBupiletal 6Tl n mapodikn okAnpotnta odeiletal ota HCO_3 Tou Ca kat Mg kat

N LOVLUN ot Cl kat SO= , TWV 6lwv Katdvtwy, To 68 aBpolopd toug divel tnv
OALKN) OKAnpoOTNTA.

O poodLopLopnoG TwY HCO-3 avadEpBnKe oTn CUUTTAOKOUETPLA, YLO VO EXOUE
OAOKANPWLEVN ELKOVO TWV TIPOOSLOPLOUWY TNG oKANPOTNTAG Tou H,0.
AteukpLvietal otL n mapodikr okAnpotnTa npolmoBETel mpoadloplopnd TG
OUYKEVIPWOEWC TWV HCO-3tou vepou.

O ouvteAeotrc 2,8 umtohoyiletat amno to M.B. tou Ca0, nou eival 56, To g-eq Tou
56/2 =28 g. Ka, eme1dn 1d° eivat 10 mg Ca0, ta 28 mg ivat 28/10=2,8.
O ouvrteAeotrig 5,0 umoloyitetat ano to M.B. tou CaCO, mou eivau 100, to g-eq

Tou 100/2=50 g. Ka, emeldn 1F° eivat 10 mg CaCoO,, ta 50 mg eilva 50/10=5,0



